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Types de données

Toute valeur de donnée appartient a un type

>>> type (42)

<class 'int'> :Lles entiers

>>> type (37.2)

<class 'float'>:Llesréels

>>> type (True)

<class 'bool'>:Lesbooléens

>>> type ("Hello")

<class 'str'>:Les chaines de caracteres
>>> type (type ("Hello"))

<class 'type'> :Lestypes de données
>>> type (type (type ("Hello")))
<class 'type'>



Chailnes de caracteres

>>> print ('Salut') >>> print ("""Tic
Salut Tac
>>> print ("Bonjour") Toe""")
Bonjour Tic
>>> print ("Hello') Tac
SyntaxError Toe
>>> print ("'truc'") >>> print ("Tic\nTac\
"truc' nToe")
Tic

>>> print ("gauche\"droite")
Tac

Toe

gauche"droite



Opeérations sur chaines

>>> print ("5" + "3")

53

>>> print ("5" * "3")

TypekError

>>> print ("5" * 3)

555

>>> print (5 * "3")

33333

>>> print (("#" * 3 + "\n") * 3)
## #

T
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Conversion de types
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Conversion sur booléens

("True") True (# "")
("False") True (# "")
("") False (= "")
("Hello") True (# "")
(0) False

(1) True (# 0)
(42) True (# 0)



Conversion sur booléens

Les booléens sont compatibles avec les entiers !

True == True
False == True
10+True A@ 11
42 and 64 04
if 42:

print ("yes") VEeS



Input

>>> n = input ("Combien ? ")
Combien 7? 42

>>> n

140

>> n // 2

TypekError

>>> int(n) // 2

21

>> n * 2

'4242"

>>> print (2 ** int (input ("bits:")))
bits:10

1024



Boucles for

vip = ["Charles", "Siegfried", "Kim"]
for name in vip :
Lf name >= "Kim" :

print ("Cher", name, "vous étes invité")

Cher Siegfried vous étes invité
Cher Kim vous étes invité

(2) Condition de traitement

(3) Corps de la boucle
Une instruction de controle

[a, b, c] dénote une liste (expression)
Exécute le bloc pour chaque valeur de la liste



Boucle for

for variable in séquence:

i

# Faire quelque chose

# avec wvariable

#
#
# La suite
#

’l
Tous les éléments

de la séquence
ont été traites ?

non

‘

variable =
prochain élément

v

oui

A 4

Faire quelque
chose avec variable

La suite




Boucles for : séquences

]

for n in [1/4, 1/2, 3/4]:
print (n)
) de0as |
for n in range (5):
print (n)
2 de5a9 ]
for n in range (5, 10):
print (n)
de0a9
par pas de 2
for n in range (0, 10, 2):

print (n)
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Boucles for : sequences

de10é6]
a I'envers

for n in range (10, 5, —1): ?
print (n) o
7
. N 6
de10a 6
a l'envers
par pas de 2 |
for n in range (10, 5, —-2): 10

(00)

print (n)
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Algorithme

Un algorithme = une procédure précise permettant de
résoudre un probleme

1 g &l 4| 5 6 [ 8 9 |10

11| 12 (13| 14 (15| 16 |17 | 18 | 12 | 20

21122 |23 | 24| 25|26 |27 | 28|29 30

31 3213334353637 |38(39]40

Problem
ro e e 41 |42 | 43 | 44| 45| 46 | 47 | 48 | 49 | 50

51|52 |58l 54 | 55 | 56 | 57 | 58 == 60

Déterminer si un nombre est premier - BEREE DR

71 | 72 |73 | 74|75 |76 |77 | 78 [ 79 | 80

8182 |83|84|85 |86 |87 8889|090

9192 |93|94|95|96 |97 |98 |99 (100

Comment déterminer si un nombre est premier ?

Vérifier s'i il est divisible par 2, 3, 4, ..., nombre—2, nombre—
1



Algorithme

Probleme
Déterminer si un nombre est premier

Solution
Lire le nombre

Pour tous les diviseurs de 2 a nombre-1
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Vérifier si le nombre est divisible par le diviseur

si oui, il n'est pas premier
il est premier




Nombre premier

nombre = 1int (i1nput ("Votre nombre "))
est premier = True
for diviseur in range (2, nombre):
i1f nombre%diviseur == 0:
est premier = False F%utona”eﬁ]
if est premier: plus vite ?
print (nombre, "est premier")
else:

print (nombre, "n'est pas premier")

Votre nombre 25
25 n’est pas premier
Votre nombre 17
17 est premier
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Sortie rapide

nombre = 1nt (input ("Votre nombre "))
est premilier = True
diviseur = 2
while diviseur < nombre and est premiler:
i1f nombresdiviseur == 0:
est premier = False [SoﬁmraMde]

diviseur += 1
if est premier:
print (nombre, "est premier")
else:
print (nombre, "n'est pas premier")
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break

nombre = 1nt (input ("Votre nombre "))
est premilier = True
for diviseur in range (2, nombre) :
1f nombre%diviseur == 0:
est premier = False
break

Sort immédiatement de la boucle ]

if est premier:
print (nombre, "est premier")

else:
print (nombre, "n'est pas premier")
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